

Новость · 28 августа 2020, 13:37

## Генпрокуратура потребовала вернуть государству компанию, которая планировала работы на шихане Куштау

Генпрокуратура подала в Арбитражный суд Башкирии иск о передаче государству акций «Башкирской содовой компании» (БСК), которая планировала разработку шихана Куштау. Об этом [сообщается](#) на сайте ведомства.

По версии прокуратуры, компанию приватизировали «помимо воли Российской Федерации». Ведомство также направило в Следственный комитет материалы для возбуждения уголовного дела против региональных чиновников, одобдивших сделку.

БСК образовалась в 2013 году после объединения ОАО «Сода»<sup>[1]</sup> с компанией «Каустик»<sup>[2]</sup>, производящей поливинилхлорид. 26 августа провести проверку сделки [требовал](#) президент Владимир Путин. «У государства было 62%, а внезапно стало 38%. И как результат — приоритеты работы компании резко изменились», — говорил он. По словам Путина, прибыль БСК уходит в офшоры.

Как [пишет](#) «Интерфакс», крупнейшие акционеры БСК из числа частных лиц — бизнесмен Дмитрий Пяткин и бывший первый вице-губернатор Ненецкого автономного округа Сергей Черников.

Между БСК и экоактивистами возник конфликт из-за планов по разработке Куштау. Происходили столкновения между защитниками горы и сотрудниками ЧОП, людьми в масках и силовиками. Около 80 активистов задержали, десяткам назначили административные аресты. После этого глава Башкирии Радий Хабиров объявил о приостановке работ на шихане.

«Медиазона» подробно писала о конфликте вокруг Куштау.

- 
1. Республике Башкортостан принадлежало 61,65% уставного капитала компании, «Башхиму» — 34,82%.
  2. 96,7% акций — у «Башхима»